



Последняя дата обновления 27 января 2022

## Русская служба «Радио «Свобода»

Институция

Все акторы • Россия

### **Официальная позиция / функции касательно конфликта**

[Радио «Свобода»](#) (далее РС) – международный медиахолдинг (полное название Radio Free Europe/Radio Liberty), вещающий на 26 языках, в том числе, на русском, украинском и крымскотатарском. Финансируется из средств Конгресса США. Русская служба РС действует как самостоятельное издание, руководствуясь только общей миссией холдинга в продвижении демократии, зарегистрирована в России как самостоятельное СМИ, а часть редакции находится в Москве, что позволяет говорить о ней как об отдельном российском медиа.

Вещание сохранилось на средних волнах, однако большая часть программ доступна в интернете.

Как международное медиа, руководствующееся в своей деятельности принципами нейтральности и беспристрастности, журналисты РС стараются воздерживаться от прямых оценочных комментариев в отношении конфликта, однако комментарии приглашенных спикеров имеют отчетливо проукраинский характер.

## **Интересы / цели в регионе конфликта**

Предоставление объективной, взвешенной и проверенной информации о конфликте и гуманитарной ситуации по линии соприкосновения. Редакция РС стремится дать точку зрения, альтернативную пропагандистскому мейнстриму в России.

## **Действия относительно региона конфликта**

Русская редакция РС критически и независимо освещает действия российских властей и события, связанные с конфликтом на Донбассе, много времени своего эфира посвящает обсуждению мирного урегулирования в регионе. В 2014 году московская редакция уволила своего многолетнего сотрудника Андрея Бабицкого за одобрение действий России в Крыму. [Сейчас Бабицкий живет в Донецке и является частью пропагандистской системы России.](#)

В 2015 году украинская служба Радіо Свобода запустила специальный телепроект [«Донбасс. Реалии ТВ»](#), информирующий «о жизни на неподконтрольных территориях, поставках оружия, российских кадровых военных, иностранных наемниках, коррупционных схемах в серой зоне».

Кроме того, в 2014 году, сразу после аннексии Россией Крымского полуострова, украинская служба запустила «Крым.Реалии» — отдельный информационный проект с собственным интернет-вещанием, а с 2015 года - и радиовещанием на средних волнах, которое можно принимать на большей части полуострова, на котором также освещаются события на Донбассе. [Сейчас в рамках проекта выпускаются три информационных сайта:](#) на русском ([Крым.Реалии](#)), украинском ([Крим.Реалії](#)) и крымскотатарском языках ([Qırım.Aqiqat](#)).

В эфире русской службы РС также выходят передачи, полностью посвященные событиям в Украине и на Донбассе: «Дороги к свободе» (ведущий - украинский политолог Виталий Портников), «Украина. 5 лет спустя» и др. [РС подробно рассказывает о военном конфликте, мирных инициативах, гуманитарной и социальной ситуации в регионе, о деятельности российских правозащитников и активистов в поддержку Украины.](#)

Событиям на востоке Украины посвящена значительная часть эфира русской службы радиостанции.

Также, на фоне кризиса с объективной информацией из Украины в 2016 году радио «Свобода» совместно с радио «Голос Америки» был запущен [телеканал «Настоящее время»](#), транслирующий свои программы в прямом эфире в спутниковом ТВ и на сайте.

В декабре 2017 года Радио «Свобода» и его проекты «Крым.Реалии», «Idel.Реалии», «Кавказ.Реалии», «Сибирь.Реалии», «Север.Реалии», «Фактограф», Татаро-башкирская служба Радио Свобода (Azatliq Radiosi), телеканал «Настоящее Время», а также общество с ограниченной ответственностью «Радио Свободная Европа/Радио Свобода» были внесены Министерством юстиции РФ в список СМИ, «выполняющих функции иностранного агента».

